



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

8月

25

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1—5

日 星期五 农历丁酉年 七月初四

第19449期

(今日八版)

金秋助学17年助55万贫困学子圆梦

湖南工会将助学融入扶贫攻坚大局

本报湖南怀化芷江8月24日电 (记者罗拔晓 方大丰)“当贫困阻挡了我们的梦想之路时,党和政府、工会组织给我们送来了温暖,帮助我们迈进了大学门槛,实现我们的理想。”今天上午,在怀化芷江举行的湖南省2017年帮扶贫困家庭子女上学启动仪式上,今年考上湖南师范大学的怀化市芷江侗族自治县第一中学学生刘冬花动情地说。记者了解到,自2000年开展金秋助学以来,湖南各级工会17年间筹备助学资金8.85亿元,资助困难职工和困难农民工子弟55万余人。

在启动仪式上,省委副书记乌兰,省人大常委会副主任、省总工会主席刘莲玉等为来自怀化市的100位受助学生代表发放了每人5000元的助学金。省总工会党组书记、副主席徐文龙介绍,今年的金秋助学将实行“三个紧密结合”:将金秋助学与省委、省政府扶贫攻坚大局紧密结合;将资金、物资资助和精神助学紧密结合,帮助贫困学子进一步树立生活的自信心和励志学习的勇气,培养他们的良好性格、健全人格和道德情操;将助学帮扶与建立跟踪回访机制紧密结合,通过入校入户走访,对品学兼优的贫困学子进行跟踪助学,直至他们完成学业,实现就业创业。

2017年湖南省总工会本级将筹集助学资金2000万元,比2016年增加200万元,用于资助全省2万名困难职工和困难农民工子女。全省各级工会筹集助学资金将超过6500万元。曾任湘潭大学党委书记的怀化市委书记彭国甫,在仔细翻阅受助学生代表名单后表示,将以私人名义资助其中3名考上湘潭大学的学生,直至他们完成大学学业。

来自芷江侗族自治县岩桥乡黄栗坳村的

刘冬花,是全村20多位同龄人中唯一的高中生。“因为土地贫瘠,资源匮乏,很多人初中毕业就迫于生计外出打工。”得益于父母重视教育,刘冬花和哥哥一直坚持上学,家中也因此更为拮据。从小学起,她就一直受到社会各界的爱心资助。“完成学业后,我一定会竭尽全力传递这份爱心,回报帮助过我的人,回报社会。”

“脱贫不容易,教育扶贫就是要彻底地拔出穷根。”刘莲玉表示,希望学子用助学金开启新征程,在未来的学业、就业创业中,肩负起带领家庭和家乡脱贫致富的重任。

“以前我不敢把孩子接到深圳,担心上学难。妻儿都不在身边,没有‘过日子’的感觉。”在深圳工作的池先生告诉《工人日报》记者,去年了解到只要居住证、社保符合条件,孩子可以在深圳上公立学校后,他马上将妻儿接到了深圳。

“全市公办学校55%以上的学位用于安排居住证持有人随迁子女就读,对未能安排在公办学校而在民办学校就读的,实行政府购买学位的政策,确保居住证持有人随迁子女享受公平的免费义务教育政策。”深圳市公安局人口管理处居住证管理科科长黄瑜林介绍说。

在2008年全面实施深圳市居住证制度的基础上,2015年6月1日,《深圳经济特区居住证条例》正式实施。居住证作为提供公共服务的凭证,解决了暂不具备落户条件或者不愿落户人口的教育、就业、医疗等基本公共服务保障问题,“含金量”看得见摸得着。

“孩子不用当留守儿童了”

31岁的池先生来自湖北省孝感市云梦县,到深圳已有8年了,目前是一名保安员。

“去年8月我把妻儿都接到了深圳。”池先生告诉记者,过去的五年里,下班后回到出租屋,听着邻居家小孩的嬉闹声,他很是羡慕。

去年邻居问起池先生为何不将孩子接来深圳时,他说出了心中的顾虑——担心孩子上学难。邻居告诉他,来深建设者随迁子女只要居住证、社保符合要求,都可以在公立学校入学。池先生赶紧找相关部门了解情况。

《深圳经济特区居住证条例》第31条规定,持证人符合市政府规定的居住年限、就业年限、社保参保年限等条件的,可以依照有关规定享受公共文化、就业扶持、基本公共教育、社会救助、住房保障等方面相应的权益。

池先生高兴地发现,自己的居住证已满3年,且有租赁合同,孩子接过来后可以申请公立学校。

“幸好办了居住证,孩子不用当留守儿童了。而且,在这边上幼儿园每年还有1500元补贴呢。”池先生感慨道,“孩子从小能待在父母身边会比较有安全感。”

截至目前,受益的非深户籍学生超过50万人。深圳市公安局人口管理处居住证管理科民警介绍,深圳采取积分入学,对户籍没有刚性限制,居住证、租赁合同、购房、社保等都能获得积分。

“办事方便多了”

“我高中毕业后就来深圳打工了,学历不符合深圳当时的人户政策要求。刚来那几年,身份证过期了还要专门跑回湖北老家去办理,3个月办好后,再回去取证。”回想当年,池先生不禁心疼600多元的路费,那相当于他当时一星期的工资了。

深圳·居住证「含金量」看得见摸得着

陕西首个员工持股国有企业诞生

115名员工出资4000万元,持股9.76%

新华社西安8月24日电 (记者薛天)记者24日从陕西省政府了解到,陕煤新型能源公司在完成混合所有制改革后,115名员工通过持股平台合计出资4000万元,持股9.76%。陕煤新型能源公司正式成为陕西省首个员工持股的国有企业。

据了解,陕煤新型能源公司成立于2014年11月,原系陕煤集团全资子公司,主要从事煤炭加工、销售,煤粉、水煤浆锅炉的研发制造,城市集中供热等业务。2016年,公司被确定为陕西省同时实施混合所有制改革和员工

持股的试点单位。

2016年底,陕煤新型能源公司经陕煤集团董事会批准,在西部产权交易所挂牌并公开征集到民营企业陕西亿杰清洁能源有限公司为战略合作伙伴。2017年3月,该公司召开职工代表大会,审议通过员工持股改革方案及符合条件的入股员工名单。4月,公司与陕西亿杰清洁能源有限公司签订增资扩股暨混合所有制改革协议,新增注册资本7000万元,占比17.07%;115名公司员工通过员工持股平台合计出资4000万元,占比9.76%。

据介绍,该公司拥有14个分子公司,总资产达10.77亿元。随着混合所有制暨员工持股改革工作的推进,公司发展进入快车道。2017年上半年,公司实现产值和利润分别达1.74亿元和826万元,同比增长89.31%和710%。

砥砺奋进的五年 法治中国

本报记者 刘友婷

“以前我不敢把孩子接到深圳,担心上学难。妻儿都不在身边,没有‘过日子’的感觉。”在深圳工作的池先生告诉《工人日报》记者,去年了解到只要居住证、社保符合条件,孩子可以在深圳上公立学校后,他马上将妻儿接到了深圳。

“全市公办学校55%以上的学位用于安排居住证持有人随迁子女就读,对未能安排在公办学校而在民办学校就读的,实行政府购买学位的政策,确保居住证持有人随迁子女享受公平的免费义务教育政策。”深圳市公安局人口管理处居住证管理科科长黄瑜林介绍说。

在2008年全面实施深圳市居住证制度的基础上,2015年6月1日,《深圳经济特区居住证条例》正式实施。居住证作为提供公共服务的凭证,解决了暂不具备落户条件或者不愿落户人口的教育、就业、医疗等基本公共服务保障问题,“含金量”看得见摸得着。

“孩子不用当留守儿童了”

31岁的池先生来自湖北省孝感市云梦县,到深圳已有8年了,目前是一名保安员。

“去年8月我把妻儿都接到了深圳。”池先生告诉记者,过去的五年里,下班后回到出租屋,听着邻居家小孩的嬉闹声,他很是羡慕。

去年邻居问起池先生为何不将孩子接来深圳时,他说出了心中的顾虑——担心孩子上学难。邻居告诉他,来深建设者随迁子女只要居住证、社保符合要求,都可以在公立学校入学。池先生赶紧找相关部门了解情况。

《深圳经济特区居住证条例》第31条规定,持证人符合市政府规定的居住年限、就业年限、社保参保年限等条件的,可以依照有关规定享受公共文化、就业扶持、基本公共教育、社会救助、住房保障等方面相应的权益。

池先生高兴地发现,自己的居住证已满3年,且有租赁合同,孩子接过来后可以申请公立学校。

“幸好办了居住证,孩子不用当留守儿童了。而且,在这边上幼儿园每年还有1500元补贴呢。”池先生感慨道,“孩子从小能待在父母身边会比较有安全感。”

截至目前,受益的非深户籍学生超过50万人。深圳市公安局人口管理处居住证管理科民警介绍,深圳采取积分入学,对户籍没有刚性限制,居住证、租赁合同、购房、社保等都能获得积分。

“办事方便多了”

“我高中毕业后就来深圳打工了,学历不符合深圳当时的人户政策要求。刚来那几年,身份证过期了还要专门跑回湖北老家去办理,3个月办好后,再回去取证。”回想当年,池先生不禁心疼600多元的路费,那相当于他当时一星期的工资了。

威海推行“一窗式”“一门式”政务服务

本报讯 (记者杨明清 通讯员夏丽萍)日前,威海市在山东率先推行“一窗式”“一门式”政务服务模式改革,积极推动实现企业和群众在政务服务大厅办一件事只需一个窗口的目标,最大限度让企业和群众少跑腿、好办事、快办事。

所谓“一窗式”政务服务模式,就是重新整合市、县两级政务服务中心窗口设置,将各有关部门内部依照申请政务服务事项向行政审批科集中,行政审批科建成集制向政务服务大厅集中,做到科室设立到位、人员配备到位、事项进驻中心到位、授权窗口到位。市、县两级政务服务大厅推行前台综合受理、后台分类审批,统一窗口出件的“一窗式”政务服务模式,让企业和群众办一件事只需一个窗口。

截至目前,“一窗式”政务服务模式改革已初见成效。威海市与各区政务服务大厅已全部完成建设工程项目模块化审批和市场主体设立后置许可事项联办两个“一窗

式”综合受理窗口的设置,并已投入试运行。

此外,“一门式”政务服务模式改革也在加速推进。按照县级统筹、平台统一、标准统一和业务统办的模式,威海市统一规范镇级便民服务中心建设,把劳动就业、计划生育、社会保险救助、农村医疗及涉农补贴、公安户籍办理等与基层群众生产生活密切相关的服务事项,全部纳入便民服务中心集中办理。打破了原来分部门派驻窗口工作人员的做法,由窗口派固定工作人员,窗口工作人员统办进驻便民服务中心所有业务,真正实现“一窗口”办所有事,解决镇政府(街道办)干部身兼数职坐岗难,群众办事找不着人的问题。

据悉,为充分发挥“一窗式”“一门式”政务服务效能,威海市政务服务大厅管理中心将在升级完善政务服务平台功能的同时,拟将市县两级所有依申请类非涉密政务服务事项,全部集中到政务服务大厅实体大厅和网上大厅集中办理。



天津环保督察从严问责

中央环保督察交办的4000多个问题基本办结

本报讯 (记者张奎 实习生齐欣苑)近日,因对中央环境保护督察意见整改不力等失职失责问题,天津市东丽区、津南区两位副区长被免职,并分别给予党内严重警告处分。截至目前,督察组交办给天津的4226个环境问题举报已基本办结,其中,立案侦查3件,拘留12人,约谈307人,问责139人。

今年4月28日至5月28日,中央环境保护

督察组对天津市开展环境保护督察,并于7月29日给予督察反馈。反馈意见指出,天津市环境保护工作虽然取得积极进展,但压力传导不足、责任落实不够、工作不到位等问题依然存在,大气环境治理仍显薄弱,水环境问题较为突出,一些突出环境问题长期没有解决。

据了解,天津市2016年二氧化氮浓度大幅上升,2017年一季度PM2.5浓度同比上升

在城乡结合部高度集聚,武清区王庆坨镇自行车产业集聚区有数十家小型电泳厂、氧化厂和烤漆厂,污染严重。

督察组要求,天津市要牢固树立“四个意识”,切实强化环境保护党政同责和一岗双责,对督察中发现的问题,要责成有关部门进一步深入调查,厘清责任,并按有关规定严肃问责。

据了解,天津市研究制定了整改方案、任务清单和责任分工,将反馈意见和建议细化为73条具体整改任务,明确“时间表”和“路线图”,确保中央环保督察反馈意见整改见底到位。对整改不到位、不作为不担当和造成后果的,将严肃追责问责。同时,修订完善了《天津市环境违法行为有奖举报暂行办法》,将最高奖励额提高到5万元。

机器人给我们的生活带来了哪些冲击? ——聚焦世界机器人大会

目前在全国已配置60余台,2016年进行了1万多例手术。

机器人的身影不仅出现在手术室,也出现在餐厅、银行、超市、工厂车间……

在亚马逊运营中心,常常可以看到同一区域内部数千台Kiva机器人有序避让,并能在准确时间将商品精准无误地送到拣货人身边。目前,亚马逊已在全球部署了10万台Kiva机器人用于存储和拣货。

亚马逊全球副总裁、亚马逊全球物流中国总裁薛小林介绍,亚马逊智能运营系统通过数据分析和算法优化,“指挥”成千上万台Kiva机器人协同作战,整个过程几乎是零人工干预。

北京市经济和信息化委员会主任张伯旭表示,上述目标计划分为两个阶段实现。第一阶段是到2020年北京机器人产业收入达到120亿~150亿元,培育形成10家领军企业和10个研发总部,实施10个工业机器人重大应用项目;第二阶段是到2025年北京机器人产业收入达到600亿元以上,形成全球领先的机器人技术创新体系,人工智能等前沿领域达到世界领先水平,操作系统及软件达到国际先进水平。

(下转第3版)

北京将建全球新兴机器人产业创新中心

本报北京8月24日电 (记者蒋蓝)记者今天从2017世界机器人大会上获悉,北京市经济和信息化委员会编制的《北京市机器人产业发展路线图》提出,北京将在2025年建成全球新兴的机器人产业创新中心,优先发展工业机器人的集成应用,支持发展服务机器人和特种机器人。

北京市经济和信息化委员会主任张伯旭表示,上述目标计划分为两个阶段实现。第一阶段是到2020年北京机器人产业收入达到120亿~150亿元,培育形成10家领军企业和10个研发总部,实施10个工业机器人重大应用项目;第二阶段是到2025年北京机器人产业收入达到600亿元以上,形成全球领先的机器人技术创新体系,人工智能等前沿领域达到世界领先水平,操作系统及软件达到国际先进水平。

据了解,北京市是中国最大的前沿信息技术和互联网技术的策源地。2016年,北京软件和信息服务业实现营收7287.6亿元。在人工智能领域,北京市拥有240多家人工智能企业,专利申请数累计7841项,位居全国第一。在未来8年内,北京市将以中关村为核心,依托亦庄开发区建造机器人产业创新基地和中国制造2025示范区,深入推动京津冀机器人产业协同发展。

“天鸽”过后 琼海渔民恢复生产

8月24日,在海南省琼海市潭门镇,几名渔民补给冰块,准备出海。

当日,随着台风“天鸽”远去,海南琼海渔民恢复渔业生产。受台风“天鸽”的影响,琼海市大量渔船回港避风。新华社记者赵颖全摄